
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 
Από το πρακτικό της υπ’ αριθµ.13/2007 συνεδρίασης του 

∆ηµοτικού Συµβουλίου του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου Ικαρίας. 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ  
 

«Συζήτηση και λήψη απόφασης επί αιτήµατος Σκακιστικού Οµίλου Ικαρίας» 
 
ΑΡΙΘΜΟΣ ΑΠΟΦΑΣΗΣ  150/2007 

            Στον Άγιο Κήρυκο Ικαρίας και στο ∆ηµοτικό Κατάστηµα σήµερα την 6η Νοεµβρίου 2007, 
ηµέρα Τρίτη και ώρα 17.00, συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το δηµοτικό συµβούλιο του ∆ήµου 
Αγίου Κηρύκου Ικαρίας, κατόπιν της υπ’ αριθµ. 2570/1-11-2007 έγγραφης πρόσκλησης του 
προέδρου του δηµοτικού συµβουλίου, η οποία δηµοσιεύθηκε στον πίνακα ανακοινώσεων του ∆ήµου 
και επιδόθηκε στον κάθε ένα δηµοτικό σύµβουλο, στους προέδρους των τοπικών συµβουλίων των 
∆.∆. Περδικίου & Χρυσοστόµου καθώς και στον ∆ήµαρχο, σύµφωνα µε τις διατάξεις του ισχύοντα 
δηµοτικού και κοινοτικού κώδικα (άρθρο 95 Ν.3463/2006 ). 

Αφού διαπιστώθηκε ότι παρίσταται ο ∆ήµαρχος και ότι υφίσταται η νόµιµη απαρτία 
δεδοµένου ότι σε σύνολο 13 µελών βρέθηκαν παρόντα  τα 9: 
 ΠΑΡΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ  ΑΠΟΝΤΑ ΜΕΛΗ ∆Σ 

1 ∆ηµήτρης Καφούρος, πρόεδρος 1 Θέµης Κυπραίος  
2 Νικόλαος Λαρδάς  2 Αφροδίτη Κανάρη 
3 Αντώνιος Λακιός 3 Ιωάννα Πούλου  
4 ∆ηµήτρης Κουρελής 4 Παναγιώτης Τσαρνάς 
5 Ιωάννης Καράµπελας   

ΑΠΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆. 
6 Κώστας Πασβάνης 1 Βασίλης Τσαντές ,  
7 Λευτέρης Πυρούδης  Πρόεδρος ∆.∆. Περδικίου 
8 Μιχάλης Περρής   
9 Βασίλης Λαρδάς   
    

ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΠΡΟΕ∆ΡΟΙ ∆.∆.: 
Ηλίας Μουσέτης ,  
Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 
 
 
 
Πρόεδρος ∆.∆. Χρυσοστόµου 

 
 
 
 
Ο πρόεδρος κήρυξε την έναρξη της συνεδριάσεως και εισηγούµενος το 17ο θέµα της 

ηµερησίας διατάξεως  διάβασε στο Σώµα  την µε αριθµό πρωτοκόλλου αίτηση του σκακιστικού 
οµίλου το κείµενο της οποίας έχει ως εξής : 

 



 ΣΚΑΚΙΣΤΙΚΟΣ ΟΜΙΛΟΣ ΙΚΑΡΙΑΣ 

         «Ιωάννης Τζελεπής» 
83300 Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 
 
Αρ. πρωτ. 1181 / 20.10.07 

Προς:  τον ∆ήµαρχο και  
το ∆ηµοτικό Συµβούλιο  
∆ήµου Αγίου Κηρύκου   

 
 

Θέµατα: 
1ον : Απόφαση των σκακιστών του Σ.Ο. Ικαρίας να αφιερώσουν την µεγάλη επιτυχία 

της ανόδου της οµάδας στην Α΄ Εθνική κατηγορία (κάτι που καµία άλλη Αιγαιοπελαγίτικη 

οµάδα δεν έχει καταφέρει), στον ∆ήµο Αγίου Κηρύκου, ως αναγνώριση της προσφοράς του 

προς το σωµατείο και γενικότερα προς το Ικαριακό σκάκι. 

2ον : Αίτηµα για αύξηση του ποσού που θα διαθέσει ο ∆ήµος για την φιλοξενία και τις 

µετακινήσεις των σκακιστών, οι οποίοι αγωνίστηκαν στις ∆ιεθνείς Σκακιστικές Εκδηλώσεις 

«Ίκαρος 2007», κατά 8.000 ευρώ, λόγω των µεγαλύτερων δαπανών του γιορτασµού των 

30 ετών. 

 

Κύριε ∆ήµαρχε, Κύριοι Σύµβουλοι 
 
Αισθανόµαστε την ανάγκη και την υποχρέωση να σας ευχαριστήσουµε για µία ακόµα φορά για την 
πολλαπλή στήριξη και την ενεργή συµµετοχή σας στις ∆ιεθνείς Σκακιστικές Εκδηλώσεις «Ίκαρος», 
καθώς και την συµβολή σας στην ανάπτυξη και διάδοση του κορυφαίου πνευµατικού αθλήµατος στο 
νησί µας. 
Φέτος το Ικαριακό σκάκι γνώρισε δύο µεγάλες επιτυχίες: Γιόρτασε τα 30 χρόνια των Εκδηλώσεων 
«Ίκαρος» και είδε την αντιπροσωπευτική του οµάδα να θριαµβεύει και να ανέρχεται στην Α΄ Εθνική 
κατηγορία!  
Αυτή τη µεγάλη αγωνιστική επιτυχία, που όµοιά της δεν υπάρχει σε ολόκληρο το Αιγαίο, οι 
σκακιστές αποφάσισαν να την αφιερώσουν στον ∆ήµο Αγίου Κηρύκου, ως αναγνώριση της 
προσφοράς του προς το σωµατείο και γενικότερα προς το Ικαριακό σκάκι. 
 

Άνοδος στην Α΄ Εθνική 
Η σκακιστική οµάδα της Ικαρίας, πρωταθλήτρια Αιγαίου 2007, αγωνίστηκε στην Αθήνα στους 
αγώνες µπαράζ για άνοδο στην Α΄ Εθνική κατηγορία. Πέτυχε τρεις σπουδαίες νίκες επί του 
Τιµολέωντα Κορίνθου (πρωταθλήτρια οµάδα της Περιφέρειας Πελοποννήσου), της Ευβοϊκής 
Ένωσης (πρωταθλήτρια Στερεάς Ελλάδος) και του ΟΦΗ (πρωταθλήτρια οµάδα Κρήτης) και 
ανέρχεται στην υψηλότερη κατηγορία. 
Έτσι το 2008 στην Α΄ Εθνική θα εκπροσωπείται και το Αρχιπέλαγος! 
Πρόκειται για πραγµατικά µεγάλο αγωνιστικό επίτευγµα που έρχεται να επισφραγίσει µια σειρά 
επιτυχιών τόσο σε αγωνιστικό όσο και σε διοργανωτικό επίπεδο.  
 



Λαµπρές σκακιστικές εκδηλώσεις 
Φέτος, πάντα µε την δική σας συµπαράσταση, γιορτάσαµε τα 30 χρόνια του θεσµού και όλα έγιναν 
στον υπερθετικό βαθµό. Καταφέραµε να οργανώσουµε ένα σκακιστικό φεστιβάλ – πρότυπο, το οποίο 
είχε διάρκεια 2 εβδοµάδων και συµπεριέλαβε πλήθος δραστηριοτήτων. Έτσι, εκτός από το Ανοιχτό 
∆ιεθνές Σκακιστικό Πρωτάθληµα Αιγαίου οργανώθηκαν φέτος άλλα 7 τουρνουά: Πρωταθλήµατα  
Νέων, Γυναικών και Βετεράνων, Ατοµικοί αγώνες ράπντ (χρόνος σκέψης 30 λεπτά ανά παίκτη), 
τουρνουά µπλιτς (χρόνος σκέψης 5 λεπτά ανά παίκτη), τουρνουά µπλάιντ (τυφλό σκάκι) και -για τους 
νικητές των προηγούµενων ετών- το Κύπελλο Νικητών. 
Πραγµατοποιήθηκε επίσης στην Πλατεία επίδειξη σιµουλτανέ, στην οποία ο νικητής του Ανοιχτού 
∆ιεθνούς Τουρνουά αντιµετώπισε ταυτόχρονα πολλούς αντιπάλους, ενώ από τις εξω-αγωνιστικές 
δραστηριότητες ξεχώρισαν το Σεµινάριο διαιτησίας και οι διαλέξεις για τη φύση και την ιστορία του 
σκακιού. 
Σε όλες αυτές τις εκδηλώσεις πήραν µέρος 200 σκακιστές και σκακίστριες από την Ελλάδα και 11 
ξένες χώρες: Αγγλία, Αρµενία, Βοσνία – Ερζεγοβίνη, Γερµανία, Γεωργία, Ελβετία, Ισπανία, 
Ιταλία, Ρωσία Ουζµπεκιστάν και Ουκρανία. 
Ο συνολικός αριθµός των ατόµων (παίκτες, διαιτητές, συνοδοί), που επισκέφθηκαν από 4 έως 17 
Ιουλίου την Ικαρία, µε αφορµή το σκάκι, ξεπέρασε φέτος τους 250.  

30 χρόνια! 
Συµπληρώθηκαν φέτος 30 χρόνια σκακιστικών δραστηριοτήτων, αφοί οι Σκακιστικές Εκδηλώσεις 
«Ίκαρος» άρχισαν στον Άγιο Κήρυκο το 1978. Αρχικά συµµετείχαν αποκλειστικά και µόνο δικοί µας 
σκακιστές, αλλά µε την πάροδο των ετών εµπλουτίστηκαν µε παίκτες από άλλα γεωγραφικά 
διαµερίσµατα της χώρας. Από το 1991 οι αγώνες αναβαθµίστηκαν σε διεθνείς.  
Το διεθνές σκακιστικό τουρνουά «Ίκαρος» είναι πλέον ένα γεγονός παγκοσµίου ενδιαφέροντος, το 
οποίο προβάλει τον ∆ήµο µας,  το νησί µας  και ολόκληρο το Αιγαίο στον σκακιστικό κόσµο. Έχει 
καταξιωθεί στη συνείδηση των παικτών και είναι ένα από τα γεγονότα που αναµένονται µε εξαιρετικό 
ενδιαφέρον. 
Είναι χαρακτηριστικό ότι οι ερωτήσεις των σκακιστών, µέσω τηλεφώνων ή ηλεκτρονικών 
µηνυµάτων, για το χρόνο τέλεσης της διοργάνωσης, αρχίζουν πολύ πριν δηµοσιοποιήσουµε την 
προκήρυξη των αγώνων και – βέβαια – οι δηλώσεις συµµετοχής έρχονται µε καταιγιστικό ρυθµό 
αµέσως µετά την ανακοίνωση. 
Ο αριθµός των επισκεπτών έχει πλέον σταθεροποιηθεί σε τριψήφια νούµερα, κάτι που καθιστά το 
πρωτάθληµα Αιγαίου ως ένα από τα πλέον µαζικά διεθνή τουρνουά. 
Αυτός ο µεγάλος αριθµός σκακιστών και σκακιστριών καταφέρνει να αλλάζει κάθε χρόνο την όψη 
της τουριστικής περιόδου της Ικαρίας, αφού η διαρκής προσπάθειά µας είναι η χρονική επιµήκυνση, 
αλλά και η σταθεροποίηση στην αρχή της σεζόν. 
Ενδιαφέρον και ταυτόχρονα συγκινητικό είναι το φαινόµενο που παρατηρούµε όλο και πιο συχνά, σε 
προσωπικές σελίδες στο διαδίκτυο σπουδαίων σκακιστών και σκακιστριών, όπως αυτή της 
πρωταθλήτριας Ευρώπης και φιναλίστ του Παγκοσµίου Πρωταθλήµατος Γυναικών  Αλεξάνδρας 
Κόστενιουκ, στις οποίες ανάµεσα στις πιο σηµαντικές επιτυχίες τους αναφέρουν παρτίδες τους 
από την Ικαρία… 
Όλα αυτά, µαζί µε µια σωστή επικοινωνιακή πολιτική, χωρίς ανακρίβειες και υπερβολές, έχουν ως 
αποτέλεσµα τη µεγάλη προβολή µέσω του πνευµατικού αθλήµατος, της Ικαρίας, του Αιγαίου, αλλά 
και ολόκληρης της Ελλάδας. 
Οι σκακιστικές εκδηλώσεις έχουν συµβάλει αποφασιστικά στην ανάπτυξη και διάδοση του σκακιού 
στο νησί µας (κάθε χρόνο έρχονται πολλά παιδιά κοντά στο σκάκι)  και στη διαφήµιση της Ικαρίας 
στην Ελλάδα και στο εξωτερικό.  



Οικονοµικά µεγέθη 
Η φιλόξενη διάθεση η οποία µας διακρίνει, σε συνδυασµό µε τη µεγάλη ανταπόκριση που έχει το 
κάλεσµά µας ανεβάζουν το κόστος της διοργάνωσης σε υψηλά επίπεδα. 
Ο ∆ήµος Αγίου Κηρύκου ήταν πάντα ο κατ΄ εξοχήν φορέας που αξιολογούσε σωστά τις προσπάθειες 
τις οποίες καταβάλλουµε, καθώς και την αποτελεσµατικότητα αυτών των προσπαθειών και η 
συµβολή του τόσο στο ηθικό µέρος όσο και στο υλικό – µε την ανάληψη ενός σηµαντικού τµήµατος 
των δαπανών των εκδηλώσεων στην Ικαρία- υπήρξε πάντοτε αποφασιστική. 
Όσο γιγαντώνεται αυτή τη εκδήλωση τόσο ανεβαίνει και το κόστος. ∆υστυχώς τα τελευταία χρόνια 
χορηγίες από άλλες πηγές είναι ελάχιστες. Οι κρατική στήριξη θεωρείται ανεπαρκής για ένα γεγονός 
τέτοιου διαµετρήµατος.  
Ο Σκακιστικός Όµιλος Ικαρίας σεβάστηκε και σέβεται πάντα το ποσόν που διαθέτει ο ∆ήµος για το 
σκάκι και προσπαθεί να το αξιοποιεί κατά τον καλύτερο δυνατό τρόπο. Στην διαρκή προσπάθειά µας 
για την αποφυγή και της ελάχιστης σπατάλης έχουµε έρθει κατά καιρούς σε σύγκρουση µε µικρή 
µερίδα επαγγελµατιών, αλλά το αποτέλεσµα είναι να διαχέεται πλέον αυτός ο σεβασµός των 
χρηµάτων του ∆ήµου προς όλες τις κατευθύνσεις. Εκφράσεις του τύπου «µα αφού πληρώνει ο 
∆ήµος» (εννοώντας φούσκωµα λογαριασµού) έχουν πάψει να ακούγονται εδώ και πολλά χρόνια. 
Παράλληλα προσπαθούµε να αποφεύγουµε αιτήµατα για αύξηση αυτού του ποσού και όσες φορές 
υποβάλαµε ανάλογο αίτηµα είχαµε εξαντλήσει κάθε άλλη δυνατότητα. 
Φέτος, κάτω από την πίεση πολλών παραγόντων, όπως είναι η αναπροσαρµογή των τιµών, η αύξηση 
του αριθµού των φιλοξενούµενων σκακιστών και το µεγαλύτερο χρονικό διάστηµα παραµονής τους, 
µας υποχρεώνει να σας παρακαλέσουµε να αυξήσετε το ποσόν που θα διαθέσετε για την 
φιλοξενία και τις µετακινήσεις των σκακιστών κατά 8.000 ευρώ. 
Παράλληλα σας καλούµε να οργανώσουµε από κοινού το Σκακιστικό Φεστιβάλ «Ίκαρος 2008» και 
να το εµπλουτίσουµε µε εκδηλώσεις ευρύτερου πολιτιστικού χαρακτήρα µε γνώµονα ότι ο 
επισκέπτης θα πρέπει να φεύγει µε έντονη τη γεύση από την παράδοση του τόπου µας, αλλά και από 
την θελκτική όψη της σύγχρονης Ικαρίας. 
 

Σας ευχαριστούµε εκ των προτέρων. 
 

Για το ∆.Σ. του Σ.Ο. Ικαρίας 
 
      Ο Πρόεδρος                                             Ο Γενικός Γραµµατέας 
 Γιώργος Μωραϊτης                                              Κοσµάς  Κέφαλος 
 
 Ακολούθησε συζήτηση κατά την οποία οι δηµοτικοί σύµβουλοι εκφράζουν την ευαρέσκειά τους 
για τη µεγάλη αγωνιστική επιτυχία της αντιπροσωπευτικής οµάδας και της ανόδου της στην Α΄ 
Εθνική κατηγορία καθώς και του εορτασµού 30 χρόνων των Εκδηλώσεων «Ίκαρος» 
 ∆ιαπιστώνεται η διαχρονική στήριξη και η ενεργή συµµετοχή του ∆ήµου Αγίου Κηρύκου στις 
∆ιεθνείς Σκακιστικές Εκδηλώσεις «Ίκαρος», καθώς και η συµβολή του στην ανάπτυξη και διάδοση 
του κορυφαίου πνευµατικού αθλήµατος στο νησί µας. 
 Επειδή όµως οι οικονοµικές δυνατότητες του ∆ήµου είναι περιορισµένες και επειδή ήδη στα 
πλαίσια της συνδιοργάνωσης έχει διατεθεί για το έτος 2007 το ποσό των 25.000,00 € , ο ∆ήµος 
αδυνατεί να ανταποκριθεί στο αίτηµα του Συλλόγου για την επιπλέον διάθεση ποσού 8.000,00 € για 
τις ανάγκες µετακίνησης και φιλοξενίας των συµµετεχόντων σκακιστών.  



 Ο δηµοτικός σύµβουλος ∆ηµήτρης Κουρελής απορρίπτει το αίτηµα για χρηµατοδότηση 
8.000,00 € και προτείνει τιµής ένεκεν τη διάθεση ποσού 1.000,00 € και την από κοινού διεκδίκηση 
επιχορήγησης από τη Νοµαρχία Σάµου και από άλλες πηγές.  
  Το ∆Σ αφού έλαβε υπ’ όψη του τις εισηγήσεις , την συζήτηση και τις τοποθετήσεις των 
δηµοτικών συµβούλων που ακολούθησαν, καθώς και τις διατάξεις του Ν. 3463/2006 ( ∆ηµοτικός και 
Κοινοτικός Κώδικας) , 
 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
   
 Απορρίπτει το αίτηµα του Σκακιστικού Οµίλου Ικαρίας για επιπλέον χρηµατοδότηση 8.000,00 
€ για τις ανάγκες µετακίνησης και φιλοξενίας των συµµετεχόντων σκακιστών στο ∆ιεθνές Τουρνουά 
ΙΚΑΡΟΣ 2007 . 
 Ο ∆ήµος µας από κοινού µε το Σκακιστικό Σύλλογο να διεκδικήσουν τις αναγκαίες 
χρηµατοδοτήσεις από τη Νοµαρχιακή Αυτοδιοίκηση Σάµου και από άλλες πηγές.     
 
 
 Η παρούσα απόφαση έλαβε αύξοντα αριθµό  150/2007 

 
Αφού συντάχθηκε και αναγνώσθηκε το πρακτικό αυτό, υπογράφεται όπως κατωτέρω: 

 
  Ο   ΠΡΟΕ∆ΡΟΣ                                     ΤΑ  ΜΕΛΗ                                   
∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΦΟΥΡΟΣ             ΜΙΧΑΛΗΣ ΠΕΡΡΗΣ 
                                                           ΝΙΚΟΛΑΟΣ ΛΑΡ∆ΑΣ                                                             
                                                           ΚΩΝ/ΝΟΣ ΠΑΣΒΑΝΗΣ 
                                                           ∆ΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΟΥΡΕΛΗΣ 
                                                           ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΛΑΚΙΟΣ 
                                                           ΕΛΕΥΘΕΡΙΟΣ ΠΥΡΟΥ∆ΗΣ 
                                                           ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΡ∆ΑΣ    
                                                           ΙΩΑΝΝΗΣ ΚΑΡΑΜΠΕΛΑΣ 
 
 
                                                                                                        ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ  
                                                                                                   Άγιος Κήρυκος Ικαρίας 9-11-2007 
                                                                                                                  Ο ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
 
 
 
                                                                                                               ΣΠΥΡΟΣ ΤΕΣΚΟΣ 


